

КОММУНАР

Общественно-политическая газета Фировского района
15 февраля 2014 года, суббота. Выходит один раз в неделю.

Год издания 68-й
№ 7 (4708)



Сегодня
в номере:



Взрослым о детях

Волшебное слово
Золотой рыбки стр. 4



Память

Письма
из БЛОКАДЫ стр. 5



Обратите внимание

Помощь молодым
семьям стр. 6

Только в «Коммунаре»!

Наша газета!

Уважаемые читатели! Мы знаем, что нашу газету читают во многих уголках нашей страны. И кто ее только не "читает"! Туристы, пенсионеры, студенты, школьники, дети самого нежного возраста, "пираты", "экспонаты музея", "городские скульптуры" и даже "хомяки и кошки". Поэтому редакция газеты "Коммунар" объявляет о старте фотоконкурса "Наша газета!", который будет проходить на протяжении всего года.

Для участия в конкурсе достаточно прислать фотоздво с "Коммунаром" к нам в редакцию (п. Фирово, ул. Советская, д. 37) или на электронную почту kommunar-firovo@mail.ru. По итогам конкурса победители будут награждены дипломами и ценными подарками!

В футбол играют настоящие мужчины

Мы уже писали, что во втором туре в открытом первенстве по футболу среди мужчин, проходившем в Вышнем Волочке, фировчане встречались с командой "Ветеран" и одержали крупную победу со счетом 5:1.

Шестнадцатого января в спорткомплексе "Волочанин" прошёл третий тур. Соперниками наших игроков была команда "ДЮСШ-98". Контролируя ход игры на протяжении всей встречи, фировчане одержали третью победу, на этот раз со счетом 3:0.

В результате в активе нашей команды после трёх туров девять очков, и на данный момент она является одним из лидеров турнирной таблицы. Впереди очередные игры.

Любители волейбола, ждем вас!

Фировский район один из самых спортивных муниципалитетов Тверской области. Прямое тому доказательство – участие и победы наших спортсменов в различных видах спорта.

Большинство жителей района не отстают от спортсменов. Летом – играют в футбол, волейбол, баскетбол на закрытых площадках и под открытым небом, зимой – игра в хоккей, катание на лыжах, коньках, санках.

ОКМС администрации района для любителей спорта в марте проводит ежегодный волейбольный турнир.

К участию приглашаются все желающие, возрастных ограничений нет.

Соревнования пройдут в спортивном зале районного Дома культуры: 1 марта в 10.00 – турнир для мужчин, 9 марта в 11.00 – турнир для женщин.

Состав команды 6 человек. Зарегистрировать коллективы необходимо по телефону 3 - 12 - 20.

Присутствие любителей этой игры в качестве зрителей и болельщиков приветствуется организаторами.

Ключи нашли хозяйку

Похоже, рубрика "Найдись, хозяин", однажды начата нашей газетой, становится популярной. Мы пристраивали котят, щенков, искали жениха сиамской кошке. С нашей помощью нашлась хозяйка фотоаппарата, потерянного в лесу.

Вот и сейчас, не успели мы дать информацию о ключах, поднятых кем-то возле фировской аптеки, как прибежала взволнованная женщина. Незадолго до этого она потеряла связку, на которой были ключи от рабочих помещений, один из них от очень важного кабинета.

Помочь всегда приятно, ещё приятнее, что нас читают и что у нас есть люди, которые потрудились принести в редакцию найденные вещи. Спасибо им! Напоминаем, что у нас всё ещё лежит флешка, потерянная кем-то в Фирово на Московской улице.

В Собрании депутатов

Приоритетное направление – безопасность населения

Во вторник, 11 февраля, в администрации Фировского района состоялось очередное сорок девятое заседание Собрания депутатов района.

На нем присутствовали 9 депутатов действующего состава.

Перед началом работы глава района Юрий Воробьев поздравил депутата Виктора Прокофьева с юбилейным днем рождения, вручил грамоту и ценный подарок.

Первый вопрос повестки дня – доклад начальника МО МВД России "Вышневолоцкий" Дмитрия Морозова о деятельности полиции в 2013 году.

По результатам мониторинга общественности на предмет удовлетворенности работой полиции, межмуниципальный отдел полиции "Вышневолоцкий" получил удовлетворительную оценку и в целом справился с решением поставленных оперативных задач.

В 2013 году зарегистрировано общее снижение численности преступлений по сравнению с 2012 годом.

В 2014 году, по словам Дмитрия Геннадьевича, работа всех служб отдела полиции будет направлена на профилактику совершения преступлений. Легче предупредить, чем расследовать.

От прокурора Фировского района Сергея Михайлова в адрес докладчика поступило несколько вопросов, касающихся кадровой политики, раскрываемости преступлений, работы с несовершеннолетними.

Начальник отдела полиции "Вышневолоцкий" ответил, что после реформы численность сотрудников Фировского подразделения сократилась с 50 до 14 человек, соответственно, увеличился объем нагрузки, поэтому затягиваются сроки расследования. Часть сотрудников находится в горячих точках.

Ведется постоянная работа через средства массовой информации по обучению и привлечению молодых людей к службе в МВД. Основным требованием явля-



ется наличие высшего образования, и не все желающие готовы продолжить обучение, многие не проходят отбор по медицинским показаниям.

Что же касается преступлений с участием несовершеннолетних, то зачастую подростки уходят от наказания в силу возрастных особенностей или несут несущественное наказание. И если оставлять это без внимания, то из шалунов подростки вырастут в матерых преступников. Нашими сотрудниками ведется работа с родителями и детьми данной категории, с учебными учреждениями, но и общественность не должна оставаться в стороне.

В заключение Дмитрий Морозов поблагодарил главу района Юрия Воробьева за оказываемую помощь в охране правопорядка на территории Фировского района (от редакции: подробный отчет о деятельности полиции в 2013 году будет опубликован в районной газете).

Второй вопрос – план работы Собрания депутатов на 2014 год – для присутствующих огласил председатель Собрания Дмитрий Куратов. Основной акцент в первом и втором кварталах текущего года сделан на подготовку района к пожароопасному периоду.

Среди запланированных мероприятий также: контроль деятельности отделов и комитетов администрации района, служб ЖКХ, подготовка к детской оздоровительной кампании, прием депутатами избирателей, учеба парламентариев, подготовка и проведение публичных слушаний.

Третий вопрос – о внесении изменений в решение Собрания депутатов от 25.12.2013 года №237 "О бюджете муниципального образования "Фировский район" на 2014 год и плановый период 2015 - 2016 годов" – представила Анна Андреевна, руководитель финансового управления администрации района.

Четвертый вопрос – о протесте прокурора Фировского района на соответствие Устава муниципального образования "Фировский район" действующему законодательству – изложила Раиса Веселова, первый заместитель главы района, управляющий делами.

Пятый вопрос касался схемы избирательных округов по выборам депутатов Собрания депутатов Фировского района пятого созыва. С ним также выступила первый заместитель главы. Первые шаги к выборам 2014 года уже сделаны. В сентябре фировчанам предстоит выбрать новый состав депутатского корпуса и главу района.

Шестой вопрос – о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов от 09.12.2013 года №231 "Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Фировского района на 2014 - 2016 годы" – изложила Екатерина Малкова, руководитель комитета по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации района.

Депутаты прослушали информацию, утвердили проекты решений, Собрание завершило свою работу.

В ходе заседания прокурор района Сергей Михайлов внес предложение увеличить финансирование муниципальной программы "Обеспечение безопасности населения Фировского района".

Для эффективности борьбы с незаконными порубками и другими преступлениями, по мнению Сергея Геннадьевича, необходимо установить видеонаблюдение на въездах в наш район с территорий других муниципальных образований.

Практика соседних муниципалитетов показывает, что данное мероприятие положительно сказывается на раскрываемости преступлений.

Депутаты подумают над целесообразностью предложенного.

Наталья ТИНТА



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Главная тема

"Если жилье в аварийном состоянии, что делать, куда обращаться?"

Ответ на этот вопрос дает сотрудник аппарата Уполномоченного по правам человека в Тверской области А. А. Угахина.

- Порядок признания жилого помещения непригодным для проживания или многоквартирного дома аварийным, а также порядок переселения граждан регламентируется статьями 32, 85, 86, 88, 89 Жилищного кодекса РФ и Положением "О признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции", утвержденным постановлением Правительства РФ от 28.01.2006 г. №47 (далее - Положение).

С чего же нужно начинать? Прежде всего, ознакомиться с Положением и сопоставить состояние вашего жилья с описанием непригодного или аварийного. Затем обратиться с заявлением в межведомственную комиссию своего муниципального образования: только она вправе признать жилье непригодным для проживания или дом аварийным.

Документы, которые необходимо представить, это - нотариально заверенные копии правоустанавливающих документов на жилое помещение и план жилого помещения с его техническим паспортом. Для признания многоквартирного дома аварийным представляется заключение специализированной организации, проводившей обследование этого дома. По усмотрению заявителя также могут быть представлены заявления, письма, жалобы граждан на неудовлетворительные условия проживания.

После того как межведомственная комиссия проведет оценку состояния помещения, составит акт обследования и признает жилое помещение непригодным для проживания или многоквартирный дом - аварийным и подлежащим сносу, орган местного самоуправления выносит решение о сносе и расселении граждан.

Законодатель разделил жильцов на две категории: собственников и нанимателей. В зависимости от принадлежности к той или иной категории ваши права при расселении из аварийного дома будут различаться.

Если дом признан аварийным и производится расселение, то нанимателю по договору социального найма, согласно ст. 89 Жилищного кодекса РФ, предоставляется другое жилое помещение по договору социального найма. Это помещение должно быть благоустроено применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначным по общей площади, ранее занимаемой расселяемыми, отвечающим установленным требованиям и находящимся в границах данного населенного пункта. Именно равной площади, т.е. если вы проживали в отдельной квартире, то вам обязаны предоставить отдельную квартиру такой же же площади, но при этом количество комнат в предоставляемой квартире не обязательно должно соответствовать количеству комнат, которыми вы располагали ранее.

Бывает, что жители, ожидая сноса дома, регистрируют в свои квартиры родственников или других лиц, а потом требуют выделения жилплощади гораздо большей, чем имели вносимом жилье, обосновывая свои требования необходимостью улучшения жилищных условий в соответствии с действующим законодательством. Но действующий Жилищный кодекс РФ основывается на том, что предоставление гражданам в связи со сносом дома другого жилого помещения носит компенсационный характер, гарантирует им условия проживания, которые не могут быть ухудшены по сравнению с прежними. Улучшение же жилищных условий осуществляется только при постановке на учет в качестве нуждающихся и не связано с расселением аварийного дома.

Порядок расселения собственников жилых помещений регулируется ст. 32 Жилищного кодекса РФ.

Тут существует два варианта решения вопроса.

Первый - выкуп жилого помещения, т.е. покупка органом местного самоуправления вашей квартиры. Выкупная цена жилого помещения, сроки и другие условия выкупа определяются соглашением с собственником жилого помещения. Если собственник требует несоизмеримую цену и не желает идти на соглашение, то по инициативе уполномоченного органа власти собственника выселяют уже на основании решения суда, где будет определен и размер выкупной цены.

Второй вариант - предоставление взамен сносимого жилого помещения другого по соглашению с собственником.

Аппарат Уполномоченного по правам человека в Тверской области

Проверка на дорогах

В центре внимания - транспортная безопасность

Вопросы реализации в субъектах РФ дополнительных мер по повышению защищенности объектов транспортного комплекса от актов незаконного вмешательства обсуждались 29 января, на совещании в режиме видеоконференцсвязи, которое провел министр транспорта РФ Максим Соколов. В обсуждении приняли участие полномочные представители Президента в федеральных округах, руководители регионов, правоохранительных и надзорных органов. Тверскую область представляли губернатор Андрей Шевелёв и главный федеральный инспектор в Тверской области Юрий Стрелецкий.

По словам Максима Соколова, обеспечение технологической и антитеррористической безопасности объектов транспорта и транспортной инфраструктуры - одно из приоритетных направлений деятельности министерства. Такое же первостепенное внимание этому вопросу необходимо уделять и на уровне регионов, особенно в период проведения XXII Олимпийских зимних игр в Сочи. Органам власти федерального,

регионального и муниципального уровней необходимо совместно с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на транспорте, организовать слаженную работу, направленную на повышение защищенности объектов транспортного комплекса.

Прежде всего, это касается обеспечения строгого выполнения требований нормативно-правовой базы в этой сфере. По информации Ространснадзо-

ра, в 2013 году выявлено свыше 10 тысяч нарушений транспортного законодательства. Основопологающим документом является федеральный закон "О транспортной безопасности". В конце января Государственная Дума РФ приняла его в третьем чтении с учетом внесенных изменений. В частности, изменения коснулись регулирования досмотра на объектах транспорта. Как было отмечено на совещании, все принятые нововведения создают условия для минимизации рисков актов незаконного вмешательства.

Главам субъектов РФ рекомендовано проработать вопросы реализации дополнительных мер по повышению защищеннос-

ти объектов транспортно-го комплекса на заседаниях региональных антитеррористических комиссий и других коллегиальных органов, работающих в рамках межведомственного взаимодействия. В Верхневолжье эта тема уже была поднята на заседании Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Тверской области. На нем, в частности, Андрей Шевелёв поставил задачу на период проведения Олимпиады обеспечить постоянный контакт всех силовых структур с транспортной полицией и ГИБДД, усилить проверки автомобильного и железнодорожного транспорта, направляющегося за пределы региона.

Пресс-служба правительства Тверской области

ГИБДД «Вышневолоцкий» информирует

Сотрудниками ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий" за период 2013 года была проделана следующая работа:

- Было обследовано 6524 километра дорог Вышневолоцкого района; юридическим лицам, ответственным за содержание дорог, выдано 274 предписания на устранение их недостатков в их содержании. Составлено 15 административных протоколов в отношении юридических лиц по ст. 19.5 КоАП РФ в связи с невыполнением предписания должностного лица, и 11 административных протоколов в отношении юридических лиц

по ст. 12.34 КоАП РФ за нарушения правил ремонта и содержания дорог.

Было проведено 22 плановые проверки, из них 3 - внеплановых. Осуществлено 22 проверки при выпуске на линию транспортных средств, 27 проверок по АТП, выдано 61 предписание, проведено 47 контрольных проверок по ранее выданным предписаниям, привлечено к административной ответственности 29 должностных лиц по ст.12.31 ч2 КоАП РФ и 1 должностное лицо по ст.12.32 КоАП РФ. За 2013 год сотрудниками ГИБДД составлено 4912 административных материалов.

Советы для водителей

Чтобы избежать дорожно-транспортных происшествий, и тем самым сохранить свой автомобиль и здоровье окружающих, следует использовать некоторые советы.

1. При обильном снегопаде и гололедице людям с плохим зрением рекомендуется воздерживаться от поездок, поскольку при маневрировании важную роль играет боковое зрение. А очки, как известно, в определенной степени ограничивают обзор.

2. До начала движения нужно освободить от снега и льда не только лобовое стекло, но также наружные зеркала заднего вида, как минимум передние окна и в обязательном порядке - заднее стекло. В противном случае обзор будет ограничен.

3. На заснеженной дороге даже шины не дают ощутимых преимуществ, поскольку протектор забивается и не успевает самоочищаться.

Поэтому управлять автомобилем нужно осторожно.

4. Переключать передачи нужно без перегазовки и желательнее на участках с хорошим коэффициентом сцепления. Изменение скоростного режима на льду (а он может находиться и под снегом) способно спровоцировать занос.

5. В городских условиях лучше ехать на более низкой передаче, чем преждевременно включать повышенную: существенной экономии топлива это не даст, но двигатель может заглохнуть в самый неподходящий момент.

6. В первые минуты после трогания с места рекомендуется не предпринимать стремительных ускорений и торможений: резина должна прогреться. Колески нужно подсушить несколькими короткими нажатиями на педаль тормоза.

7. Замедление перед перекрестками следует начинать забла-

говременно. Давить на педаль тормоза нужно плавно, а на опасных участках целесообразно подтормаживать двигателем.

8. При разезде со встречными или попутными автомобилями во дворах, особенно на неровных участках, нужно оставлять приличный запас свободного пространства и ехать как можно медленнее.

9. Забитую снегом и льдом решетку радиатора нужно очистить, т.к. это затрудняет приток чистого воздуха в воздухозаборник, способствует увеличению расхода топлива и запотеванию ветрового стекла.

10. На подъемах важно увеличивать дистанцию до впереди стоящей машины, поскольку при трогании с места она может откатиться или заглохнуть.

Р. ПЕЧАТНИКОВ,
инспектор по пропаганде ГИБДД

Учимся соблюдать правила

В конце января сотрудник ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий" Роман Печатников провел встречи со школьниками района. Роман Борисович проверил знания учеников в области правил дорожного движения.

Ребята отвечали на вопросы, объясняли, как поступили бы в случае непредвиденной ситуации на дороге. Для наглядности школьникам был показан фильм "Вредные советы для тех, кто не дружит с правилами!" представленный телестудией "Метроном" города Вышний Волочек.

В целом, по мнению Романа Печатникова, ученики владеют знаниями БДД, но некоторые, выходя за пределы школьных стен, забывают применять их на практике: переходят дорогу не по пешеходному переходу, не обращают внимания на знаки и т. д.

Следовательно, родители могут помочь детям закрепить знания на практике: во время прогулок в не-



урочное время вспомнить, что регламентируют дорожные знаки, что переходить дорогу необходимо в строго отведенных местах.

Наталья ТИНТА

ПОДГОТОВКА К ЕГЭ – ОБЩАЯ ЗАДАЧА СЕМЬИ И ШКОЛЫ



Единый государственный экзамен (ЕГЭ) – серьезное и очень ответственное испытание для выпускников, многие из которых ждут его «с содроганием». Переживают и родители, которые очень смутно представляют себе, что такое ЕГЭ, а известно, что недостаток информации повышает тревогу, которую родители, сами того не желая, могут передавать детям. Расширение знаний родителей о сути и процедуре Единого государственного экзамена, знакомство с конкретными заданиями позволяет снизить их тревогу, что, в свою очередь, помогает родителям поддерживать ребенка в этот непростой период. Поддерживать ребенка – значит верить в него. Взрослые имеют немало возможностей, чтобы продемонстрировать ребенку свое удовлетворение от его достижений или усилий. Другой путь – научить подростка справляться с различными задачами, создав у него установку: «Ты можешь это сделать».

Позиция отдела образования администрации Фировского района: «Мы вместе помогаем нашим детям подготовиться к экзамену». Для достижения этой цели в один из дней января 2014 года отдел образования администрации Фировского района совместно с педагогами школ района была проведена деловая игра «Проведение процедуры ЕГЭ для родителей и старшеклассников». В игре приняли участие 12 родителей и 16 учащихся старших классов.

В этот день родителям и старшеклассникам создали все необходимые условия, чтобы они могли почувствовать себя настоящими выпускниками, были определены участники, подготовлен пункт проведения экзамена и доставочный спецпакет с экзаменационными материалами, назначены организаторы в аудиториях, определена экспертная комиссия по проверке работ. Вход участников осуществлялся по специальным пропус-

кам. С собой разрешалось взять черную гелевую ручку и паспорт. Все личные вещи оставлялись при входе в аудиторию.

Перед началом экзамена проводился подробный инструктаж. В назначенное время дети и родители приступили к заполнению бланков регистрации. Организаторы в аудиториях подробно объясняли правильность заполнения регистрационных полей на всех бланках. Затем участники перешли к решению предложенных заданий. Это была одна из демоверсий с официального портала единого государственного экзамена.

В целом демонстрационный вариант состоит из двух частей: В и С. Организаторы игры предложили решить только часть В, содержащую задания базового уровня сложности, проверяющие наличие практических математических знаний и умений. Структура варианта КИМ допускает проведение экзамена, как по полному тексту, так и только по части I для проверки освоения базового уровня. На выполнение работы отводилось 1,5 часа.

После завершения экзамена работы участников были переданы на проверку.

Пока эксперты проверяли работы, участникам игры было предложено посмотреть два видеоролика. В первом руководителе Рособнадзора рассказывал об особенностях ЕГЭ в 2014 году, а второй содержал советы психолога участникам экзамена.

Об актуальных вопросах подготовки к экзаменам говорили руководитель отдела образования администрации Фировского района, уполномоченный государственной экзаменационной комиссии О. Е. Калинина и заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБОУ Рождественская СОШ, руководитель пункта проведения экзамена Е. Л. Николаева.

Для того, чтобы родители и дети дома совместно оценили свои

результаты, в каждый индивидуальный пакет участника игры были вложены образцы заполнения бланка регистрации и бланка ответов №1 (результаты выполнения заданий типа В с правильным ответом в краткой форме).

По мнению родителей и учащихся, мероприятие прошло на хорошем организационном уровне и помогло участникам встретиться на собственном опыте узнать и понять, что же такое ЕГЭ. Вот некоторые отзывы его участников:

«Мероприятие нужное и полезное. Осведомленность взрослых поможет лучше подготовить своего ребёнка: настроить на позитив, правильно организовать режим и поддержать морально».

«Обстановка и процедура игры была, как на настоящем экзамене. Нам были выданы пропуска, после завершения экзамена на пропуске ставился штамп «Бланки ЕГЭ сданы». Я бы ещё раз хотела съездить на такую игру, проверить свои знания. Большое спасибо тем, кто придумывает такие игры».

«В аудитории было очень тихо и спокойно, это позволило сосредоточиться и, не нервничая, решать задания. Я хочу, чтобы такие мероприятия проходили каждый год, они помогают выпускникам подготовиться более тщательно к экзамену».

«Думаю, что всё это поможет родителям и детям избежать лишних волнений и переживаний и настроиться на благополучную сдачу экзамена. Такие мероприятия нужно обязательно проводить».

Отдел образования администрации Фировского района выражает благодарность родителям, которые поддержали идею проведения деловой игры и были ее активными участниками, надеемся, что подобные встречи найдут отражение в планах работы школ.

Районный отдел образования

Пенсионный фонд информирует

О страховых взносах



За расчетные периоды с 2014 года уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование осуществляется плательщиком страховых взносов единым расчетным документом (одним платежным поручением, квитанцией) без разделения на страховую и накопительную части трудовой пенсии.

В платежном поручении для уплаты текущего страхового взноса за 2014 год указывается код бюджетной классификации (далее - КБК), предназначенный для учета страховых взносов на выплату страховой части трудовой пенсии, а именно:

392 1 02 02010 06 1000 160 для плательщиков - работодателей,

392 1 02 02140 06 1000 160 для плательщиков, уплачивающих страховые взносы за себя (индивидуальные предприниматели, главы КФХ, адвокаты, нотариусы и т.д.).

ПФР самостоятельно произведет распределение сумм страховых взносов на страховую и накопительную части трудовой пенсии на основании сведений индивидуального персонифицированного учета.

Обращаем ваше внимание, что платежи в счет погашения недоимки по страховым взносам и задолженности по пеням и штрафам за периоды до 2014 года осуществляются отдельными расчетными документами на страховую и накопительную части с указанием КБК, которые использовались для уплаты страховых взносов, погашения недоимки по страховым взносам, задолженности по пеням и штрафам, до 2014 года.

Порядок уплаты на обязательное медицинское страхование не изменен. В платежном поручении (квитанции) указывается КБК 392 1 02 02101 08 1011 160, используемый для периодов с 2012 года.

В 2014 году к пенсии доплатят за третьего ребенка

С 1 января 2014 года в страховой стаж засчитывается период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более четырех с половиной лет в общей сложности. Ранее этот период составлял три года.

В связи с зачетом в страховой стаж «увеличенного» нестрахового периода с 1 января 2014 года пенсионерам, имеющим трех и более детей, будут пересчитаны размеры трудовых пенсий (страховой части трудовой пенсии по старости).

По предварительным данным, перерасчет пенсии по данному основанию будет произведен 1831 пенсионеру Тверской области. Средний размер «прибавки» составит 71 рубль.

Перерасчет будет произведен в беззаявительном порядке, на основании документов, имеющихся в Пенсионном фонде, и только тем гражданам, которые на момент рождения ребенка не состояли в трудовых отношениях.

В том случае, если пенсионер при назначении пенсии не представлял свидетельства о рождении детей, ему необходимо обратиться с документами, подтверждающими рождение и воспитание детей до полутора лет, в территориальные органы ПФР по месту нахождения пенсионного дела для зачета в страховой стаж периодов ухода за детьми. Для подтверждения воспитания ребенка до полутора лет достаточно отметки в свидетельстве о рождении ребенка о выдаче ему паспорта.

Отдел ПФР в Фировском районе

Экспресс-опрос

СОЦИАЛЬНАЯ НОРМА – ЭТО ВОЗВРАЩЕНИЕ К СВЕЧЕ И ЛУЧИНЕ

Правительство инициировало эксперимент в ряде регионов по установлению социальной нормы потребления электроэнергии для населения. В прессе озвучены такие цифры: 50-60 кВт на человека. Подоплека нововведения – забота о малоимущих. Реакцию на возможное введение социальной нормы мы публикуем сегодня.

- Я возмущен инициативой. Что такое 50-60 кВт? Это один холодильник столько потребляет. А остальную технику выбросить? Куда мы придем с такой политикой? Ведь всем понятно, что элементарные бытовые удобства: телевизор, пылесос, микроволновка, стиральная машина потребляют гораздо большее количество энергоресурсов, чем 60 кВт в месяц. Людей хотят заставить платить больше. А может, правильнее было бы умерить аппетиты энергетиков? За примерами далеко ходить не надо. В новостях сообщали, что красноярские энергетика в счета жителям региона включали расходы на свои праздники, корпоративы и т.д. Я категорически против социальной нормы вообще.

В. ТРУБИЦЫН, п. Фирово

- У нас свой дом. Есть автономный отопительный комплекс: котел, насос. Есть весь минимальный набор бытовой техники, иногда используем обогревателем – мать старенькая, больная, мерзнет. За все блага цивилизации мы платим ежемесячно только за электричество более 1000 рублей. А если введут социальную норму, сколько я буду платить? В поселке нет газа, и будет ли когда-нибудь, не знаю. Я категорически против установления каких-либо норм. Только кто меня услышит?

Р. АКСЕНОВА, п. Труд

- У меня нет слов, чтобы выразить свое возмущение. Что это за полити-

ка? Обобрать народ до нитки, лишит возможности пользоваться благами цивилизации. Я – пенсионерка. И моих денег не хватит оплачивать все возрастающие аппетиты энергетиков. Придется отказаться от телевизора, холодильника и другой техники. Куда мы придем с такой заботой об экономии? В каменный век? К свече и лучине? О какой экономии мы говорим? На территории нашей области атомная станция. И что с этого имеем? Ничего! Ежегодно растут тарифы. Страна продает электроэнергию в Китай и другие страны. А свой народ не может обеспечить электроэнергией. Напрашивается вывод: сегодня введем норму на электричество, завтра на воду, потом на воздух?

Л. М., п. Фирово

- Установление нормы потребления электроэнергии в размере 50-60 кВт в месяц отнюдь не в интересах населения, особенно сельского, а в интересах монополистов, думающих только о том, как бы больше заработать, ничего не делая. Норма меньше 300 кВт быть не может. Мы же оплачиваем потребляемую электроэнергию, зачем же возвращаться в позапрошлый век? Я против таких норм.

В. БАРВИН, д. Трестино

- Когда возникают инициативы, подобные этой, невольно задаешься вопросом: кому это выгодно? В чьих интересах установление социальной нормы на потребление электроэнергии? Ответ очевиден: социальная норма явно не в интересах тех,

кто оплачивает энергопотребление. Уложиться в 50-60 кВт в месяц нереально. Значит, за всё сверхнормативное потребление заплатит из своего кармана пенсионер, многодетная семья.

Выгодополучатель – в данном случае монополист – РАО «ЕЭС». И это особенно возмутительно, что правительство декларирует политику, ориентированную на социальную защиту людей.

С. Б., с. Рождество

- Я в том возрасте, что застала те времена, когда в Фирове не было электричества. Источником света была керосиновая лампа.

Керосин сэкономили, уроки старались делать засветло, едва засидишься или книгу захочешь почитать, бабушка подходила, задувала лампу и при этом непременно говорила: «Нечего керосин жечь, он денег стоит».

Может быть, кто-то по примеру моей бабушки и будет вечерами отключать телевизор, компьютер и т.д. Но как быть тем, кто привык к вечернему просмотру телевизора, удобствам холодильника, пылесоса, водонагревателя? Платить, конечно, отказываю себе в чем-то другом.

Наши ученые экономисты, социологи любят приводить в пример цивилизованную Европу, там, где существуют

Если семья израсходует на свои нужды электроэнергии больше предпологаемой нормы, то за нее она будет платить больше. Зачем это нужно? Чтобы заставить население экономить воду, тепло, газ, электроэнергию. Я думаю, что наш народ в основном не расточителен. Это все лишь еще один способ отнять у и без того небогатого народа последние крохи. Или чиновники Минрегиона считают, что Россия – это Москва, где средняя зарплата 57 тыс. рублей в месяц?

такие нормы, забывая при этом о разнице в доходах.

В условиях сельской местности установление соцнорм приведет к ухудшению социального положения, с какой стороны не посмотри.

Г. ФЕДОРОВА, п. Фирово

- С послевоенных лет мы живем ожиданием лучшей жизни. И в самом деле, многое изменилось к лучшему.

Одним из главных благ стала электрификация, а с ней свет, тепло, такие блага прогресса, как телевидение, холодильники, электрообогреватели, кондиционеры.

Народ охотно приобретал этот набор товаров, создавал себе более комфортную жизнь. И вдруг на тебе: социальная норма на потребление электроэнергии. Что это? Удар по кошельку потребителя? Безусловно. А может быть, это шаг назад, в прошлое? Я против любых норм. Мы и так платим немалые деньги за электричество. Мой вердикт – энергетика, умерьте свои аппетиты!

С. В., п. Фирово

Подготовила Г. ИВАНОВА

У меня вопрос!

Кому положена материальная помощь? Почему мне отказали в назначении материальной помощи?

Т. СОЛОДКИНА,
д. Большое Эскино

Директор комплексного центра социального обслуживания населения Фировского района **МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА ШМЕЛЁВА** ответила:

На основании постановления администрации Тверской области № 45-па от 02 марта 2005 года "Об утверждении порядка назначения и оказания государственной социальной помощи гражданам в Тверской области" помощь назначается:

- малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, которые имеют среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, установленного по Тверской области;

- гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Если среднедушевой доход превышает величину прожиточного минимума, но гражданин обратился за материальной помощью, он должен подтвердить свою трудную жизненную ситуацию, т.е. приложить документы, подтверждающие расходы (ремонт аварийной печи или аварийной электропроводки, дорогостоящее лечение или лекарства). Если таких документов не окажется, в материальной помощи будет отказано.

Величина прожиточного минимума на первый квартал 2014 года:

на душу населения	- 7 120,98 руб.;
для трудоспособных	- 7 666,06 руб.;
для пенсионеров	- 5 901,21 руб.;
для детей	- 7 187,62 руб.

* * *

В предыдущем номере газеты была опубликована информация, что в поселке Фирово при катке работает пункт проката коньков.

Хотелось бы узнать, коньки выдаются бесплатно или установлен какой-то размер оплаты? Если да, то расскажите, сколько будут стоить коньки на час?

Л. ЕФИМОВА,
п. Фирово

С этим вопросом мы обратились в детско-юношескую спортивную школу. Директор **ВЯЧЕСЛАВ НИКОЛАЕВИЧ БАЦАК** дал такой ответ:

Коньки выдаются всем желающим бесплатно. Никакой стоимости не установлено.

* * *

Можно ли посещать церковь некрещеному человеку? Если да, то что можно делать в храме?

С. В.,
Фировский район

На этот вопрос подробный ответ со всеми разъяснениями дает настоятель Свято-Троицкого храма, **ПРОТОИЕРЕЙ АЛЕКСАНДР:**

Да, можно. Можно все, кроме участия в таинствах, и не принимаются заказные обеды, можно подать записочку о здравии, где должны быть вписаны имена только крещеных людей. К таинствам относятся: крещение, миропомазание, причастие, исповедь, соборование, священство и венчание.

* * *

Необходимо ли производить замену паспорта, если я при регистрации брака не буду менять фамилию, оставлю за собой свою, девичью? И нужно ли вообще являться в паспортный стол?

И. ИВАНОВА,
п. Сосновка

Ответ на этот вопрос дает начальник территориального пункта УФМС России по Тверской области в Фировском районе **АНАСТАСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА АБРАМОВА:**

Нет. Причиной для замены паспорта является смена установочных данных, и в случае, когда при заключении брака фамилия не меняется, замена паспорта не производится.

* * *

Слышала, что можно пройти диспансеризацию в Фировской ЦРБ. Подскажите, могу ли я попасть в список, и каким образом проводится эта процедура?

А. В.,
Фировский район

С этим вопросом мы обратились в ГБУЗ "Фировская центральная районная больница". Ответ предоставил врач общей практики **ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ КУПРИЯНОВ:**

Всеобщая диспансеризация населения началась в 2013 году, согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 03.12.12 года № 1006н "Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения". Задачей проведения диспансеризации является медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и применение необходимых методов обследования в целях профилактики. Диспансеризацию могут пройти граждане, как мужчины, так и женщины, попадающие под свой возраст, начиная с 21-летнего возраста. К возрасту прибавляется три года, таким образом, следующим может стать гражданин 24-х лет (далее 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57 и т.д.). Данный медицинский осмотр проводится бесплатно. В 2013 году диспансеризацию прошли 553 человека, на сегодняшний день обратились уже 109 человек. Желающие начать процедуру осмотра могут обратиться к врачу общей практики, прикрепленному к участку по месту вашей прописки.

Вести из поселений

О проекте поддержки местных инициатив

Администрация Великооктябрьского городского поселения доводит до сведения жителей Великооктябрьского городского поселения, что Всемирный банк (МБРР) и правительство Тверской области разработали порядок предоставления субсидий муниципальным образованиям Тверской области на реализацию программ по поддержке местных инициатив в Тверской области.

Успешное решение повседневных вопросов развития городских и сельских поселений невозможно представить без активного участия в этом процессе населения. Но для этого нужно преодолеть социальную апатию, неверие людей в возможность изменить свою жизнь к лучшему. Программа поддержки местных инициатив стала тем инструментом, который помог в Тверской области успешно приступить к решению этой задачи.

Тверская область стала третьим регионом России, где при поддержке Всемирного банка реализуется программа, которая предполагает активное участие населения не только в обсуждении наиболее актуальных проблем, но и в их практическом решении, включая финансирование. И оказалось, что люди готовы к такой работе, что их участие в сборе средств – вдвое выше ожидавшегося! Каждое пятое сельское поселение подало заявку на участие в программе, почти три четверти из них были одобрены. Люди внесли значительный вклад в реализацию каждого проекта, причем не только финансовую – от бла-

гоустройства территории до предоставления техники и материалов. И люди доказали, что могут и готовы решать эти проблемы в сотрудничестве с органами власти и местного самоуправления.

Поэтому в 2014 году финансирование программы со стороны Тверской области планируется увеличить в 2,4 раза, а количество поддержанных проектов повысить вдвое. Программа поддержки местных инициатив нацелена на конкретный результат, понятный людям, и обеспечивает его стопроцентное достижение. Проекты готовятся совместно с инициативными группами населения и местными администрациями, отбираются при широком участии населения и реализуются при непосредственном общественном контроле. Всемирный банк оказывает поддержку региональным администрациям в подготовке операционных и нормативных документов, разработке методической документации, проведении информационных и обучающих мероприятий, организации консультационного сопровождения на местах.

Цель проекта поддержки местных инициатив: развитие социальной инфраструктуры поселений за счет выделения на конкурсной основе субсидий из областного бюджета на реализацию наиболее важных для небольших городских, сельских территорий задач и проектов, инициированных населением.

Задачи, решаемые в процессе

реализации проекта поддержки местных инициатив:

- развитие социальной инфраструктуры поселений;
- повышение эффективности расходования бюджетных средств;
- активизация участия населения в идентификации и решении местных проблем;
- мобилизация внутренних резервов развития муниципальных образований за счет привлечения внебюджетных источников финансирования;
- развитие навыков управления проектами для решения перспективных задач.

Основные направления проектов:

- ремонт внутрипоселковых дорог;
- водоснабжение;
- ремонт и реконструкция культурных и спортивных сооружений;
- обустройство детских площадок;
- благоустройство территории населенных пунктов;
- противопожарные мероприятия и сооружения и др.

Администрация Великооктябрьского городского поселения предлагает жителям Великооктябрьского городского поселения принять активное участие по реализации проекта поддержки местных инициатив в нашем поселении.

Ф. МАЛАХОВ,
и. о. главы администрации Великооктябрьского городского поселения

Взрослым о детях

Волшебное слово Золотой рыбки

Как часто приходится слышать: "Ребёнок плохо говорит...". Мы, взрослые, не очень-то и задумываемся. Мал ещё, научится. Да не тут-то было. Если упустить благоприятное время, то в школу он пойдёт с большими нарушениями речи, а это неизбежно влечёт за собой ошибки на письме, т.к. ребёнок слышит неправильный звук.

А что мы слышим вокруг? Как мы разговариваем друг с другом? Как общаются многие родители в семье и с ребёнком, диву даёшься!..

Где ты, наш великий, могучий, правдивый и свободный русский язык? Лавина рекламных роликов, слова из иностранных языков, молодёжный жаргон – всё это угрожает языку, а значит, и нашей культуре.

Что же делать? Надо научить детей радоваться красоте и силе русского языка. Как? Активно влиять словом на сознание ребёнка. В этом нам поможет художественная литература и театрализованная деятельность.

2014 год объявлен в стране Годом культуры, и педагоги детских садов Фировского района шагают в ногу со временем.

На базе Баталинского детского сада (село Рождество) прошло районное методическое объединение "Мастерская инновационного педагогического опыта". Мы действительно побывали в мастерской, поучились опыту коллег, взяли на заметку интересные находки заведующей Светланы Аржановой, воспитате-

лей Светланы Еценковой и Екатерины Андреевой.

Вся работа строилась на большой проблеме – дети плохо говорят. Обратились к великому русскому поэту А. С. Пушкину. Задействовали всё пространство учреждения, начиная с прогулочной веранды. Заходишь в



детский сад – и вас встречает портрет Александра Сергеевича, огромный дуб, золотая цепь и кот учёный. Фантазии здешним педагогам не занимать, всё оформлено с помощью... строительной пены. В приёмной группы выставка – "Сказки А. С. Пушкина", собранная совместно с родителями. Но самое главное, мини-музей Пушкина! Экспонаты расположены по всем законам музейного дела. Скамья, гусиное перо и ещё много прочих вещей уносят нас в прошлое, в девятнадцатый век.

Вот мы уже в музыкальном зале. Да нет же, оказывается, в театре! Зрительный зал, касса с

билетами, буклет спектакля по сказке А. С. Пушкина "Золотая рыбка" с фамилиями артистов.

А артисты-то кто? Да дети же, четырёх-пяти лет от роду. Не может быть! Всё возможно, если постепенно и кропотливо знакомить ребят со сказками А. С. Пушкина,

дом объявлявшего после третьего звонка о начале сказки "О рыбаке и рыбке". Это был Айдинмир Расулов. Молодец! Все выступавшие актёры поразили нас, взрослых, вхождению в образ: Золотая рыбка – Ксения Спиридонова, Бабка – Анна Шмельёва, Дед – Леонид Савельев.

От автора – воспитатель группы Светлана Еценкова, звукорежиссёр Светлана Аржанова – как же обойтись в спектакле без морского шума?

Не описать восторг и яркие эмоции зрителей, ребятшек детского сада, когда они смотрели спектакль. Ну а нам, взрослым, был преподан хороший урок – как с помощью театрализованной деятельности можно учить детей чистоте русского языка. Стало понятно, что произведения Пушкина, как источник духовности, учат нас жить по правде и поступать по совести, понимать боль и радость других людей, сопереживать им, сопереживать.

Соприкасаясь с художественной литературой, ребёнок растёт и развивается.

Благодарим коллег и воспитанников – юных актёров за доставленное удовольствие, желаем дальнейших творческих успехов и ярких находок для обмена опытом работы с детскими садами района!

Е. ЗОРИНА,
старший воспитатель детского сада "Белочка" п. Великооктябрьский

Время юности моей...

Первого февраля в школах района прошли вечера встречи с выпускниками.

В шесть часов вечера и Великооктябрьская школа распахнула двери для своих учеников разных лет. В холле гостей встречали действующие ученики громкогласным "Мы вам рады!".

Актальный зал был празднично оформлен, играла музыка. На столах вдоль стен были разложены фотоальбомы, оформленные выпускниками. Бывшие школьники листали альбомы, общались с учителями, вспоминали беззаботные годы учебы.

Меня пригласили на вечер по случаю юбилейной даты. Трудно представить, но 20 лет после выпускного бала пролетели как один день. В приподнятом настроении я вошла в зал. Радостно было от встречи с моими учителями, которые по-прежнему передают свои знания ученикам. Странно, но годы, как мне кажется, не меняют учителей внешне — это здорово!

Хочу поблагодарить и назвать имена наших наставников: первые учителя — Нина Васильевна Никитина, Тамара Алексеевна Кулакова; классные руководители — Галина Петровна Главчева и Юрий Евгеньевич Вьюров. Их не было в зале, но от имени моих одноклассников низкий им поклон за благородный труд. Несколько необыч-

но было принимать поздравления, стоя на сцене одной. К сожалению, из выпускников 1994 года никто не смог присутствовать на встрече по уважительным причинам — работа, семья, расстояние. За безответственное поведение своих детей пришлось отдуваться их родителям. Дело в том, что в зале присутствовали мамы моих одноклассников, и когда выпускникам 1994 года предстояло пройти испытание, мне пришлось вызвать на сцену Ольгу Евгеньевну Чуркину, Валентину Георгиевну Грейнер и Татьяну Сергеевну Бужину. С их помощью мы успешно справились с заданиями.

С трепетом в сердце встретилась с юностью, просмотрев презентацию наших школьных фото, приготовленную организаторами мероприятия. И еще с большим удовольствием пообщалась с Надеждой Алексеевной Михайловой (в то время зам. директора по воспитательной работе), Валентиной Георгиевной Грейнер (учитель биологии), Светланой Владиславовной Николаевой (учитель математики). Большое вам спасибо за знания, которые помогают нам во взрослой жизни. С горечью в горле вспомнила своих учителей, которых уже нет с нами: это Всеволод Александрович Баркар, Анато-



Мамы О. Чуркина и В. Грейнер

лий Андреевич и Лидия Алексеевна Алексеевы, Николай Арсеньевич Тучин, Екатерина Ивановна Романова, Нина Михайловна Красавина, Евгения Яковлевна Смирнова, Валентина Георгиевна Кохова, Зинаида Николаевна Бовина, рано ушедшая из жизни Елена Владимировна Киселева... Вечная им память.

Концерт открыли прощальными словами о школьных годах, ведущие Лада Осипова и Иван Каравайкин. Ученики старших классов нашей Великооктябрьской школы подготовили творческие подарки в виде танцев, вокальных номеров, конкурсов - испытаний.

Зрителей восхитила режиссерская идея. Сцена-

рий концертной программы был разбит на блоки. Каждый блок отражал временной период, символическую учебную четверть. Например, первая четверть — ведущие вспоминали, что происходило в стране и в школе пять лет назад, поздравляли выпускников, окончивших школу в 2009 году, и т. д.

Много приятных воспоминаний, слов благодарности звучало от выпускников и учителей со сцены. Вечер прошел в дружеской обстановке. Замечательно, что в школах района существует такая традиция встречи с юностью.

Наталья БАЛУЕВА
Фото С. Гирш

Я не смогла пройти мимо объявления, в котором сообщалось, что 1 февраля 2014 года, в субботу, состоится вечер встречи выпускников Великооктябрьской средней общеобразовательной школы. Дала себе установку — во что бы то ни стало, надо побывать на этом вечере. Наш выпуск 2002 года хоть и не юбилейный, но побывать в школе очень захотелось!

Теплые встречи

Хочется сказать огромное "Спасибо!" организаторам этого вечера, ведущим: Ладе Геннадьевне Осиповой и Ивану Каравайкину. А еще учителям, которые охотно делились с нами своими воспоминаниями. Ученикам, которые подарили нам свои песни и танцы.

Сколько же эмоций, воспоминаний ожидало нас, присутствующих в актовом зале школы! Можно было посмотреть фотоальбомы разных выпусков, вспомнить себя — "вчераших" учеников, конечно же, наших родных учителей.

Ведущими были подобраны такие замечательные слова, проникающие в душу, цепляющие за живое. И это всё для нас — для тех, которые уже не учатся, для которых такие встречи — возможность еще раз окунуться в мир детства!

Я считаю, что на такие встречи надо ходить, откладывать все свои дела, хлопоты, получая для себя огромный заряд эмоций.

Хочется передать "Привет!" выпуску 2002 года (11 А класс), нашей первой учительнице Тамаре Алексеевне Кулаковой, нашим классным руководителям — Галине Петровне Главчевой, Ольге Владимировне Николаевой и всем учителям Великооктябрьской средней общеобразовательной школы.

Спасибо вам за нелегкий труд в воспитании и обучении детей. Здоровья вам, терпения, семейного благополучия! Мира в ваших домах!!!

Н. ДУБРОВИНА,
п. Великооктябрьский

Продолжение.
Начало в № 6

В письме без даты (видимо, это было последнее письмо):

"Здравствуй, моя Родная! Деньги от тебя снова получила и телеграмму. Не надо мне денег... Что делать с деньгами? Мы хотим есть. Хлеба и снова хлеба... На деньги ничего не купишь — мы голодные. Иосиф счастливый, ему завидую каждую минуту. Ирина умирает медленной смертью. На нас жутко смотреть. Я до дурноты хочу есть, другой мысли нет как есть. Все чувства атрофировались. Письмо это на тебя жутко подействует, если дойдет."

У меня опухают ноги, лицо, наверно от голода, боюсь попасть в б-цу. Ребята не выдержат (второй раз в письмах возникает эта мысль). Переживаний жутко много. Спим все вместе, на одной кровати — погибнуть так всем сразу. Элина кровать в бомбоубежище.

Страшно хочу есть и ни о чём другом не могу думать. Еда для человека всё на свете. Проснулась Ирина, на неё без слёз нельзя смотреть, ей нужно молоко, булка, каша... Ну ладно. Будь здорова. Целую крепко Катя, Эля, Жорик и Ирина."

Я не знаю точного дня смерти мамы — самый конец декабря 1941 или первые дни января 1942 года.

Это был страшный день. Соседка пришла вечером с работы и сказала, что мама во время обстрела взрывной волной была брошена на ледяную землю, санитарная машина увезла её в больницу. Люди слышали её шепот: "Спасите. Спасите. Трое детей..."

На долю этой женщины — (тётя Маруся Мужина), выпали хлопоты по направлению всех нас в детдома и в дом малютки.

Через несколько дней она на санках отвезла меня во двор больницы Эрисмана, где лежали трупы блокадников. Я увидела сначала мамин косы, обычно собранные в пучок, они как змеи лежали на белочей шубке, её белые фетровые сапожки, и только потом соседка приоткрыла мамино лицо...

На следующий день у меня отнялись ноги...

Память Письма из БЛОКАДЫ...

Нас всех увезли в разные детприёмники, а потом в детдома. Я попала в 64-й детский дом (пр. Карла Либкнехта, д.29/2), там сразу положили в лазарет, видимо, лечение и спасло мне жизнь.

С помощью добрых людей удалось установить связь с бабушкой. Она долго не получала сведений из Ленинграда, но однажды в республиканский родильный дом пришло письмо — в маленьком самодельном конверте. Адрес был такой: Сталинабад, роддом, бабушке. Когда мама писала письма, именно так она проговаривала адрес бабушки, запомнилось и спасло.

В бухгалтерии письмо вскрыли, прочли, поняли, что речь идёт о родных Марии Иосифовны Ивановой, старшей медицинской сестры. Главный врач, эвакуированный из Киева, взял на себя роль печального вестника.

Это письмо не сохранилось. Бабушка говорила, что оно помогло позднее добиться пропуска для поездки за внучкой в Красноярский край.

Письма за меня писали бабушке девочки постарше, нянечки, медсестры.

Вот одно такое письмо от 15 июля 1942 года. На листочке пгемпель. "Просмотрено военной цензурой. Ленинград".

"Здравствуй, дорогая бабушка! Я пишу уже вам третье письмо, а ответа не получаю. Я живу ничего, уже у меня ножки поправляются, и я хожу по лестнице одна... 12 июля ко мне приходила тётя Люля, она была тоже очень больна и раньше ко мне придти не могла"... (Люля-Елена — младшая сестра моей бабушки. Она прожила в блокаде 872 дня, при-

няла меня жить к себе на пять студенческих лет (1952-1957г.г.), потом приезжала в Фирово, помогала растить детей. В начале 70-х годов блокада её догнала, и она тяжело уходила из жизни в больнице для блокадников на территории Смольного монастыря).

20 августа 42 г. г. Ленинград "Бабушка, я сейчас совсем здорова. Ноги мои могут бежать по дорожке быстро-быстро. Наш детдом всё

мо пишет Вам медсестра Вера. Не забывайте её. Ваши письма и письма дедушки из Батуми очень радуют её... она всем интересуется..."

Сохранилось хоть имя бескорыстного, делающего доброе дело человека. Спасавших нас, выживших в годы блокадных испытаний.

Седьмого сентября 1942 года эвакуация состоялась. Нас увезли через Ладогу, потом в товарных вагонах, на нарах, в Сибирь, в Красноярский край, который принял в годы войны 120 детских домов.

На станциях поезд наш стоял не минуты — иногда несколько часов. И приходили к вагонам женщины и несли кто что мог ленинградским детям. Вкусно пахло картошкой из чутунков, которые женщины прикрывали платками, сохраняя тепло. Кто-то наливал кружку молока или давали нам с собой целую бутылку, и со слезами смотрели, как жадно всё это мы, вечно голодные, поглощали.

В Красноярске нас присоединили к 47-му детскому дому и привезли в село Вершино-Рыбное Партизанского района.

18 ноября 42г. "Пишу ответ за вашу Эличку, т.к. она учится в первом классе, понемногу начинает читать, пишет ещё не все буквы. Пишу под её диктовку. Живём мы в трёх отдельных домах для девочек, мальчиков и малышей. В столовую ходим к малышам. Сейчас никого из детей нельзя переправить..."

Писала няня".

На листочке стоит моя подпись Эля Франкенберг, видимо, кто-то водил мою руку. Кстати, на листочке есть красным шрифтом напечатанные слова: "Товарищу Сталину — отцу и учителю", только письмо написано с другой стороны. Как это цензура не заметила? Кстати, и пгемпеля на письме нет.



В Таджикистане бабушка развернула работу и добилась пропуска в Красноярский край. Цель поездки — за внучкой. Пропуск выдан 24 января 1943 года и был действителен по 28 февраля 1943 года.

Почти три недели добиралась она до нашего детдома. Её появление было шоком для всех — ведь шла война, и мало кто приезжал за сиротами. Бабушка здесь была первой.

Дорога до Сталинабада была долгой и трудной, но 1 марта 1943 года мы с бабушкой уже были на приёме у директора школы, а 3 марта я пошла в первый класс.

Мальчики и девочки меня боялись. Никто не хотел сидеть со мной за одной партой — я была наголо остриженным ребёнком, дистрофиком. Помирили нас кедровые орешки, привезённые из Сибири. А что это у тебя? спросили мальчики на перемене, с опаской всё-таки приблизившиеся ко мне. Угостила их, и дружба началась, со многими на всю жизнь.

2014 год, 70-летие снятия блокады Ленинграда. Я просмотрела почти все передачи в связи с этой датой.

Мне кажется, отметили дату достойно. Дали слово блокадникам. Документальный фильм "Голоса" поразили искренностью, болью и памятью. У людей моего поколения были и есть навсегда до конца вместе "детство и война"...

27 января 2014 года меня пригласили выступить на общешкольной линейке. Это, поверьте, было очень трудно. Я писала о многих блокадниках в нашей газете, говорила о блокаде на уроках истории. О трагедии нашей семьи очень долго не могла говорить.

Теперь поняла — мы последние блокадники, пора рассказать о том, что знаем мы.

Э. РУСАНОВА



Нина Русина, Игорь Щукин, Жора Щукина, Жорик — брат мой, я (первая справа)

время эвакуируют, и могла бы эвакуироваться и я, но я жду Жорика, чтобы уехать вместе. Он сейчас находится в больнице, а сестрёнка умерла. Мы будем всё время переписываться и не теряем связь. В детдоме кормят нас хорошо, но овощей едим мало, а картофеля совсем, наверное, не увидим. Хлеба дают 300 грамм, каждый день дают масло. Мне очень хочется к Вам... Мария Иосифовна! Это пись-

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ

У многих наших читателей возникают проблемы во время посещения торговых точек, магазинов. Предлагаем вашему вниманию наиболее распространенные вопросы, касающиеся защиты прав покупателей.

Защити себя сам

Кто ответит за вещи в камере хранения?

Многие из нас ежедневно посещают различного рода магазины. При этом горожане зачастую подвергаются незаконным действиям и требованиям со стороны персонала. Наверняка каждый из нас хотя бы однажды видел при входе в магазин табличку "За сохранность вещей, оставленных в камере хранения, администрация магазина ответственности не несет" или "Вход в торговый зал с сумками и пакетами воспрещен". Охранник магазина пытается заставить вас оставить сумку в камере хранения при входе в магазин или, наоборот, при выходе требует у вас предъявить чек и открыть сумку, показав ее содержимое.

По данному факту возникает множество вопросов. На каком основании покупатель при входе вообще обязан сдавать сумку? Имеет ли право сотрудник магазина делать досмотр личных вещей покупателя? Кто же в таком случае несет ответственность?

Чтобы избежать конфликтных ситуаций, достаточно просто знать свои права и не позволять нарушать их.

Имеют ли сотрудники магазина право не пропускать покупателя с сумкой в торговый зал?

В действительности покупатель не обязан при входе в магазин самообслуживания сдавать свои личные вещи в камеру хранения. Это дело добровольное. Принято считать, что, сдав сумку на хранение, потребитель заключает с этим магазином договор о безвозмездном предоставлении услуг по хранению своих вещей. А принуждать вас к заключению такого договора не может никто. Заставляя сдавать сумки, сотрудники магазина нарушают принцип свободы заключения договора, который записан в статье 421 Гражданского кодекса РФ. Когда сотрудники магазина отказывают покупателю во входе в торговый зал, они, как свидетельствует ст. 426 ГК РФ, нарушают принцип публичности договора.

Если сотрудник магазина пошел на принцип и не пропускает вас в торговый зал с сумкой или пакетом, то вы имеете полное право: пригласить администратора магазина; потребовать книгу отзывов и предложений и подробно в ней описать ситуацию с указанием нарушения своих прав потребителя; вызвать полицию, которая составит протокол об административном правонарушении; обратиться с жалобой в Роспотребнадзор и организации, осуществляющие защиту прав потребителей.

Если ваши вещи из камеры хранения магазина пропали...

Теперь предположим, что ваши вещи, которые вы доверчиво положили в камеру хранения магазина, все-таки кто-то украл. Неужели ничего нельзя в этом случае сделать? Ведь везде можно видеть броские извещения, что магазин за пропажу вещей никакой ответственности не несет.

Не нужно позволять себе морочить голову, ведь авторы этих сообщений на самом деле,

по меньшей мере, лукавят. Магазин заключает публичный договор хранения вещей со своими посетителями и, если посетители сдают свои вещи добровольно на хранение, то, на основании главы 47 ГК РФ, в обязанность хранителя входит обеспечение возврата вещи с полной ее сохранностью во время ее хранения.

В случае пропажи оставленных вещей покупатель имеет законное право вызвать полицию, написать заявление на имя директора магазина, описать утраченное имущество и потребовать компенсации за несохраненные вещи.

Имеет ли право сотрудник магазина досматривать личные вещи покупателя?

Чаще всего конфликты с охранником возникают при выходе из магазина. У вас могут потребовать показать содержимое ваших карманов и сумок без всякого к тому повода. Что делать, если охранник продолжает настаивать на досмотре ваших вещей, даже если сигнал охранной рамки не звучал?

Будьте уверены, ни охранник, ни другие работники магазина не имеют права уstrarивать вам обыск. Максимум — они могут попросить вас показать содержимое сумок. Попросить — и только. Вы совершенно свободно можете проигнорировать их просьбу. Согласно ст. 27.7 КоАП РФ, правом на личный досмотр обладают только сотрудники полиции, которые могут производить его только в присутствии 2 посторонних свидетелей и с составлением протокола досмотра. Показания к такому досмотру должны быть достаточно веские — сигнал охранной магнитной рамки о проносе товара или наличие видеозаписи о краже товара, где вы фигурируете в главной роли.

Если этих двух обвинительных факторов нет в наличии — охранники не имеют права предъявлять вам никакие претензии. Оповестите их об этом и требуйте извинений.

Если досмотр вашей сумки был произведен охранником без вашей воли, сразу сделайте запись в жалобную книгу магазина, обратитесь с жалобой на конкретного охранника в частное охранное агентство, которое он представляет (эти сведения и его личные данные должны быть у него на нагрудном знаке или табличке), напишите заявление в полицию, желательно с показанием свидетелей по данному факту.

Если у вас возникают вопросы по защите своих прав, либо вам необходима помощь в составлении документов, вы можете обратиться в Консультационный центр по защите прав потребителей (расположен по адресу: г. Вышний Волочёк, ул. Степана Разина, д. 39, т. 8(48233)58482).

Удачи вам и только приятных покупок!
Ольга МАЛЫШЕВА,
юрисконсульт консультационного центра по защите прав потребителей филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в городе Вышнем Волочке

Учимся на дому

Молодой маме — высшее образование

Как молодой женщине, находящейся в отпуске по уходу за ребенком, получить высшее образование? Это очень трудно, скажут знающие люди. Результаты ЕГЭ уже недействительны; школьные знания, чтобы вновь его сдать, из головы выветрились. А образование молодой маме нужно: скоро выходить на работу и желательно на высокооплачиваемую.

Выход есть. Имя ему — подготовительное отделение. В прошлом году в стране стартовал эксперимент, помогающий молодым мамам получить высшее образование. В рамках этого эксперимента женщины до 23 лет, имеющие одного или более детей, могут пройти обучение в подготовительных отделениях федеральных государственных вузов. И, заметим, бесплатно!

На подготовительном отделении молодых женщин будут готовить к сдаче ЕГЭ. Обучение проводится по трем основным направлениям:

- экономическое;
- гуманитарное;
- техническое.

В зависимости от программы средняя продолжительность обучения составляет от пяти до девяти месяцев. Возможно обучение по очной, очно-заочной и заочной формам, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

Условиями приема женщин на подготовительные отделения является возраст не старше 23 лет, гражданство РФ, наличие одного или более детей, аттестат о среднем образовании. Ещё одно условие — претендентка не должна иметь высшего образования и не обучаться на других подготовительных курсах.

Набор уже объявлен. Желающие могут обратиться по адресу: 170100, Тверская область, г. Тверь, ул. Желябова, 33.

PO@tversu.ru
cnotver@yandex.ru
Дополнительную информацию по вопросу бесплатного обучения на подготовительных отделениях вузов можно получить в районном отделе образования и в комплексном центре соцобразования населения.

Вести из поселений

Программа есть — горога бугет

Успешное решение повседневных вопросов сельских территорий невозможно без активного участия населения. Программа поддержки местных инициатив — вот тот инструмент, который сможет помочь успешно решить эту задачу.

Тверская область стала третьим регионом России, где при поддержке Всемирного банка реализуется программа, предполагающая активное участие населения не только в обсуждении наиболее актуальных проблем, но и в их практическом решении, включая финансирование. Программа предусматривает выделение на конкурсной основе субсидий из областного бюджета на реализацию проектов, наиболее важных для небольших сельских территорий, направленных на благоустройство и ремонт объектов общественной инфраструктуры поселений.

Администрация Рождественского сельского поселения провела анкетирование населения по вопросу участия в программе поддержки местных инициатив. По результатам проведенного опроса решено было принять участие в конкурсном отборе с предложением ремонта автомобильной дороги между деревнями Городок и Заречье. В этих деревнях проживают 60 человек, из них 15 — дети школьного возраста. Дети доставляются автобусом от Городка до Рождественской школы. И, если эта дорога (17 км) более-менее удовлетворительная, то детям из Заречья — а дети в основном младшего школьного возраста — нужно идти до Городка два километра пешком.

Двадцать первого января в Городковском клубе состоялось собрание жителей. Обсуждался вопрос о ремонте дороги. Составлена смета, определена стоимость дороги — 698025 руб. Жители Городка и Заречья решили собрать девять процентов от сметной стоимости, 13 % будет выделено из бюджета поселения. Выбрана инициативная группа, в которую вошли Ю. Билецкий, А. Николаев, И. Небога, Е. Хорошев, А. Варфаламеев.

Я рада, что у нас нашлось взаимопонимание с жителями в этом вопросе, и надеюсь, что программа поддержки местных инициатив будет развиваться и дальше.

О. СОРОКИНА,

глава администрации Рождественского сельского поселения

Спорт

В Твери мы были пятыми



Согласно календарному плану федерации футбола Тверской области в январе прошли областные зональные соревнования по мини-футболу среди юношей в трёх возрастных группах.

Фировчане приняли участие во всех возрастных зо-

нальных этапах первенства. Двадцатого января в спортивном комплексе имени Султана Ахмерова в Твери единственную путёвку на финал первенства области разыгрывали юноши 1997-98 г. р. Участвовали девять команд. По регламенту соревнований команды были поделены

на три подгруппы. В полуфинал выходила одна команда — победительница в своей группе, а остальные выбывали из дальнейшей борьбы. К сожалению, фировчане на групповом этапе уступили более опытным тверичанам и прекратили дальнейшую борьбу.

Через два дня состоялись соревнования среди юношей 1999-2000 г. р. В этой возрастной группе приняли участие восемь команд. Команды были поделены на две группы. В первых двух играх фировчане уступили своим сверстникам из областной спортивной школы олимпийского резерва по футболу: команде 1999 г. р. со счётом 2:4 и команде 2000 г. р. — 3:6.

Необходимо отметить: наши юноши в первой половине встречи в двух играх вели в счёте, но недостаток равноценной квалификации привёл к отрицательному результату с более опытной, сыгранной командой.

В заключительной игре группового этапа фировчане уверенно обыграли команду из посёлка Медное со счётом 3:1. Таким образом они заняли пятое место.

Успех в "Озёрном"

Двадцать восьмого января в ЗАТО "Озёрный" прошёл заключительный этап зонального областного первенства по мини-футболу среди юношей 2001-2002 г. р. В этой возрастной группе приняли участие девять команд. В своей группе фировчане уверенно одержали две победы: над командой "Волочёк-2" со счётом 6:1 и "Истоком" из посёлка Пено 6:0. Обыграв своих соперников по группе, фировчане заняли первое место и вышли в полуфинал.

В полуфинале наши юноши на эмоциональном подъёме разгромили команду "Волочанин" со счётом 7:0. Отдохнув несколько минут после полуфинала, фировчане встретились в финальном матче за первое место с действующим чемпионом области — командой из Удомли.

Имея короткую скамейку запасных и накопившуюся усталость, фировчане решили закрыться в обороне и сыграть на контратаках.

В начале игры нашим футболистам удавалось разрушать атаки соперника и проводить контрвыпады. Но всё же более

опытные и свежие удомельские игроки смогли вскрыть оборону фировчан и взять игру под свой контроль.

Игра закончилась с таким же счётом, что и полуфинал, но только победой соперника.

По итогам соревнований, первое место заняли футболисты из Удомли, на втором — юные фировчане, третьей стала команда "Волочанин".

Поздравляем наших юных футболистов с успешным выступлением на областных зональных соревнованиях!

И о баскетболе

Двадцать третьего января в Удомле прошли зональные соревнования по проекту "Баскетбол в школу "КЭС Баскет" среди юношей и девушек 1995-1996 г. р. Фировский район представляли команды из Рождественской школы под руководством тренера-преподавателя Владимира Горлова.

Юноши заняли третье место, девушки поднялись на второе. Желаем спортсменам и тренеру дальнейших высоких результатов.

В. БАЦАК,

директор Фировской ДЮСШ

Положение о проведении районного конкурса

«Ловись, рыбка» 2014 года

Учредители конкурса:
Администрация Фировского района
Организаторы конкурса:
отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района, МУК Фировский РДК.

Цели и задачи:
-развитие рыболовного спорта и туризма в Фировском районе
-пропаганда здорового образа жизни
-организация культурного досуга населения.

Место и время проведения:
23 февраля 2014 года,
Фировский район,
д. Яблонька, озеро Шлино.

Участники конкурса:
в данном мероприятии принимают участие команды из населенных пунктов Фировского района. На соревнованиях представляется именная заявка с указанием ФИО участников, капитана команды, даты рождения участников.

Порядок проведения:
состав команды – 5 человек.
Ловить рыбу разрешается на удочку, оборудованную мормышкой, блеснами, балансирами, поплавками.

Водоем разбивается на пять зон: А, Б, В, Г, Д. От команды в каждой зоне должно находиться по одному участнику. Минимальное расстояние между участниками соревнований в зоне 5 метров. Для определения победителя – за каждый грамм выловленной рыбы начисляется 1 балл. При равенстве баллов преимущество имеет рыболов (команда), выловивший(ая) большее количество хвостов. Командное первенство определяется по максимальному количеству баллов.

Программа проведения соревнования
09.00 - 10.00-сбор и регистрация команд
10.00 - 13.00 -ловля рыбы
13.00 - 15.30 - награждение

Доставка команд осуществляется автобусами с п. Великооктябрьский, п.Фиро-

во, и далее по маршруту до д. Яблонька, либо личным транспортом. К участию допускается не более 2-х команд от населенного пункта.

Запрещается:
Переходить в другой сектор (покидать свой сектор участники могут только с разрешения судей).

К состязанию и подведению итогов не допускаются лица в алкогольном опьянении. В период соревнований не допускается использование дополнительного туристического инвентаря (палатки и т.п.).

Награждения проводятся по следующим номинациям:

- Первая пойманная рыба
- Самая крупная рыба
- Самая маленькая рыба
- Быстрое сверление лунки
- Самый юный участник
- Самый удачливый рыболов
- Лучшая уха
- Женщина-рыболов
- Самая сплоченная команда
- Команда-победитель
- Самый пожилой участник
- Победители награждаются грамотами и ценными подарками.

Жюри конкурса:
состав жюри объявляется перед началом конкурса.

Критерии оценки команд:
культура поведения на соревнованиях; единый стиль (внешний вид, аксессуары).

Порядок финансирования:
оплата призов, транспортных расходы по организационной доставке команд автобусом производится за счет средств организаторов.

Заявки на участие принимаются по телефону 8 (48 239) 3 18 56 (отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района), а также по электронной почте E-mail: okmsfirovo@mail.ru не позднее 19 февраля 2014 года до 18.00 часов.

Поздравления • Реклама • Объявления

От всей души поздравляем
ИГОРЯ АНАТОЛЬЕВИЧА ШИШКОВА
с 45-летним юбилеем!
Желаем, чтоб сердце ритмично стучало, чтоб годы замедлили бег. Чтоб беды отпали, печаль не встречалась, здоровья хватило на век!
Федоровы

д. Жуково
Поздравляем нашу любимую жену, маму, бабушку
НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ СОБОЛЕВУ
с юбилеем!
Пусть годы идут, голова седеет, внуки растут, а душа молодеет. Пусть теплом и уютом полнится дом. За чуткое сердце – низкий поклон!
Муж, дети, внуки

ПРОДАЕТСЯ
двухкомнатная благоустроенная КВАРТИРА в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-952-483-02-57. 4-1

КУПЛЮ ДОМ
в п. Фирово площадью от 60 кв.м.
Тел.: 8-910-849-16-15.

ПРОДАМ ПРОВА, гешево, по всему району.
Тел.: 8-920-168-73-56. 11-3

Установка СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН.
Тел.: 8-910-537-49-47.

ПРОДАЕТСЯ «Ниссан-премьера» -1,6.
Передний привод, 5 ст.к.п., 1992 г/в, на ходу; торг, обмен уместен.
Тел.: 8-930-177-31-80, Алексей.

ПРОДАЕТСЯ «Фольксваген-пассат», 1999 г/в, двигатель 1,6 100 л.сил, кондиционер, климат-к. АБС, 2 подушки б/п, 2 компл. рез., цвет серебристый. Цена 280 т.р.
Тел.: 8-905-605-94-28.

Доктор Калинин Дмитрий Геннадьевич
Приним в г.Волочек: ежедневно, кроме чт., сб., воск., с 16.00 до 18.00, по адресу: ул. Советская, д. 5.
Тел.: 8 (48233) 5-66-26.

21, 27 ФЕВРАЛЯ
п. Фирово, детская поликлиника, каб. УЗИ

- УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ.
- АКУШЕРСТВО-ГИНЕКОЛОГИЯ: диагностика и лечение.
- ДОПЛЕРСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СОСУДОВ И 3 д - ИССЛЕДОВАНИЕ ПРИ БЕРЕМЕННОСТИ.
- МЕДИКАМЕНТОЗНОЕ (нехирургическое) ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ХИРУРГИЧЕСКОЕ ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ГОРМОНЫ И НА ХРОНИЧЕСКИЕ ИНФЕКЦИИ: хламидии, уреоплазма, вирусные заболевания.

MAN & WOMAN!
ЯРМАРКА МЕХА!
21-22 ФЕВРАЛЯ,
ДОМ КУЛЬТУРЫ
п. Фирово
с 9-00 ДО 18-00
СКИДКИ,
КРЕДИТЫ.

ЛЕЧЕНИЕ по методу ДОВЖЕНКО
♦ алкоголизма
♦ наркомании
♦ табакокурения
проводит главный врач центра "ДАР" академик В. В. Добровольский
Методика основана на оздоровлении.
Телефоны в Твери:
8-(920)-693-49-57
(4822) 58-78-71

Межрайонная ИФНС России №3 по Тверской области 20 февраля 2014 года с 11.00 до 12.00 часов проводит прием налогоплательщиков по адресу: п. Фирово, ул. Советская, дом 21, кабинет № 32. Прием осуществляют заместитель начальника инспекции Елена Парфенчук и специалисты инспекции: Наталья Новожилова – по налогу на имущество, земельному и транспортному налогам с физических лиц, Анна Бервенковская – по учету и регистрации ККТ.

д. Жуково
Поздравляю с юбилеем
НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ СОБОЛЕВУ!
Сегодня день рождения у тебя, А сколько лет – значенья не имеет. Так оставайся доброй, как всегда. И сердце никогда пусть не стареет.
Свекровь

18 февраля (вторник) на рынке п. Фирово будет производиться прогажа мягкой МЕБЕПИ, а также спальни; стенки; детские; кухни. Под заказ и в наличии, г. Новгород.
Тел.: 8-910-101-28-17.

СПК «КОЛОС» (Фировский район, д. Жуково) ПРОДАЕТ СЕНО В РУЛОНАХ.
Возможна доставка.
Тел.: 8-930-156-15-58
(звонить в рабочее время).

ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА
в полутушках.
Вес 35-40 кг. Недорого.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-980-635-72-12. 2-1

Выражаем сердечную благодарность за помощь в организации и проведении похорон мужа и отца **Проскурина Николая Григорьевича** Ольге Николаевне Балуховой, заместителю главы администрации района, отцу Владимиру, отцу Виктору, Александру Николаевичу Кириллову, учителю Великооктябрьской школы и всему коллективу Великооктябрьской школы, Юрию Васильевичу Горюнову, начальнику Великооктябрьского ЖКХ, семье Троиц, Надежде Васильевне Нерезковой.
Искренняя благодарность Валентине Николаевне Ивановой, которая все эти такие долгие трагические дни всегда была с нами.
Жена, дочь

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ
с 13 по 19 февраля
15, суббота
(пик с 7 до 9 час.)

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ № 242
Фирово
Об утверждении схемы многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Собрании депутатов Фировского района пятого созыва в сентябре 2014 года

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", статьей 15 Избирательного кодекса Тверской области от 07.04.2003 г. № 20-30, статьей 18 Устава Фировского района и на основании постановления территориальной избирательной комиссии Фировского района №70/257-3 от 20.11.2013 г.

Собрание депутатов Фировского района РЕШИЛО:

1. Утвердить схему многомандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Собрании депутатов Фировского района пятого созыва в сентябре 2014 года (прилагается).
2. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете "Коммунар".

Глава Фировского района Ю. В. ВОРОБЬЕВ

Приложение к решению Собрании депутатов Фировского района от 11.02.2014 года № 242
СХЕМА МНОГОМАНДАТНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ для проведения выборов депутатов Собрании депутатов Фировского района пятого созыва в сентябре 2014 года

№ округа	Наименование избирательного округа	Описание избирательного округа	Число избирателей	Избирательная комиссия, организующая выборы
1	Фировский (четыремандатный)	Количество избирателей Количество избирательных участков - 1 Границы округа: территория поселка Фирово	2135	Территориальная избирательная комиссия Фировского района.
2	Великооктябрьский (четыремандатный)	Количество избирателей Количество избирательных участков - 1 Границы округа: территория поселка Великооктябрьский и дома с литерой "Н" д. Большое Эскино	2104	Место нахождения: п.Фирово, ул. Советская, д.21, каб.21
3	Рождественский (четыремандатный)	Количество избирателей Количество избирательных участков - 6 Границы округа: территории Рождественского сельского поселения и часть территории Фировского сельского поселения: д. Борки, д. Букино д. Гачки, д. Горшково д. Губарево, д. Дмитровка д. Королево, д. Кострубле д. Кузино, д. Кузнецково д. Ново-Козьяново, д. Новотроицкое д. Озерово, д. Перелесок д. Ракитня, д. Руднево д. Савелово, д. Старое Козьяново д. Фролево	2052	
4	Сосновский (четыремандатный)	Количество избирателей Количество избирательных участков - 5 Границы округа: территория Великооктябрьского сельского поселения, дома без литеры "Н" деревни Б. Эскино, часть территории Фировского сельского поселения: д. Бухолово, д. Гребенево, д. Дупле д. Жабны, д. Новоникольское д. Плосково, д. Раево д. Стахново, д. Ходуново, д. Хриплы	1784 126 118	

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «КОММУНАР»		Главный редактор Н. Н. ТИНТА	
Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Ответственная - Т. В. Федорова	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 172720, Тверская область, пос. Фирово, ул. Советская, 37 E-mail: kommunar-firovo@mail.ru Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru	ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор: 3-19-52, отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72	Газета зарегистрирована в Управлении по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192.
Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51		Тираж 1825. Заказ Индекс 51622 Цена свободная Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 13. 02. 2014 г.	

Мысли вслух

В последнее время, читая газету "Коммунар", очень часто встречаю статьи о проблемах, связанных с работой ЖКХ. Пишут разное, но в большинстве об отрицательных сторонах, мол, во всех наших грехах виноваты работники ЖКХ: дерут за квартплату, за придомовые территории, за состояние подъездов, за воду и т. д. и т. п. Я никогда не работала в этой сфере, сталкиваюсь с работниками и с руководством ЖКХ по вопросам производственной необходимости, иногда по личным. Есть возможность сравнить работу руководства до прихода Ю. В. Горюнова и при нем. Я не могу ничего плохого сказать о предыдущих руководителях. Да, работа проводилась – ежедневная, рутинная, но в самом поселке мало что менялось. И потом за каждую просьбу или обращение нужно было платить (я не имею в виду расходы на ремонт).

Сейчас я говорю о другом. Чтобы попросить сделать что-то для обустройства территорий в поселке или другого благоустройства – плати.

В настоящее время отношение к нашим просьбам несколько иное: работники ЖКХ проникаются существующими проблемами и сами, возможно в ущерб своему заработку, проводят работы. Так, например, у нас ежегодно возникает необходимость в установке ново-

годней елки у ДК, в оформлении праздничными плакатами или баннерами поселка. Совсем недавно мы обратились к Ю. В. Горюнову с просьбой помочь подготовить площадку под каток и соорудить лавку для переобувания и отдыха тех, кто посещает каток. Буквально через час на катке уже трудились муж-

– чтобы жители чувствовали свою ответственность и заботу о себе.

За последние годы изменилось в нашем поселке многое. Пусть это по мелочам (ограждения, дорожные знаки, пристань на пруду, благоустройство придомовых территорий и много другого), но в целом, согласитесь, ведь именно из этих

довольные люди. На всех не угодишь, и еще есть в народе такая поговорка: "Каждый видит то, что хочет видеть". Человек позитивный пройдет, улыбнется и мысленно поблагодарит за хорошее начало, а человеку с отрицательным настроем обязательно покажется, что сделано не так, мешает, не на

ведь в народе говорят, что королю делает его свита. Хорошую, работоспособную команду создать сложно, но если такая команда есть, то это большая победа. Сейчас, на мой взгляд, если судить по результатам работы, у нас в поселке хорошая команда из работников ЖКХ, работников администрации и депутатов. Сейчас даже вижу саркастические улыбки на лицах некоторых, читающих эту статью: мол, мужа своего хвалит. А что, если и так?! Я горжусь им и другими жителями нашего поселка, живущими по совести, честно выполняющими свою работу. У нас в поселке почему-то не принято благодарить через редакцию, хотя, читая заметки и благодарности от жителей других поселений, становится обидно за тех, кто и у нас работает не хуже, а может, и лучше. А ведь это очень помогает в работе и служит большим стимулом. Не нужно стесняться делать добро, нужно бояться делать зло.

И в преддверии Дня защитника Отечества я хочу поздравить в первую очередь всех мужчин – работников ЖКХ – с этим мужским праздником и, конечно же, всех мужчин нашего района! Пожелать всем оставаться достойными своего предназначения, честно трудиться, не болеть, получать достойную зарплату, любить и быть любимыми!

Г. МАЛАХОВА,
п. Великооктябрьский

НЕ НАДО СКУПИТЬСЯ НА ДОБРО

чины из ЖКХ вместе с Ю. И. Николаевым, а на следующий день была готова скамейка. Спасибо им огромное от всех детей и нас, взрослых. Летом просили перевозить стройматериал для ремонта ДК. Да и вообще, нам часто приходится обращаться за помощью, а платить особо нечем. Я, как руководитель, еще ни разу не получила отрицательного ответа на просьбы, связанные с осуществлением благ для жителей нашего поселка и, в первую очередь, для наших детей. В наш век, когда за каждый шаг приходится платить, для руководителя особенно ценно к каждой просьбе подходить индивидуально и решать не в ущерб производству, но с пользой для общего дела. А наше общее дело

приятных мелочей и состоит наша жизнь. Мы чувствуем, что о нас заботятся, к нам прислушиваются, и сами хотим в этом участвовать. Примеры этому – участки около наших многоэтажек. Приятно каждый день ходить и рассматривать все, что изготовлено руками жителей этих домов. Хуже, когда после всех стараний кто-то приходит и ломает или портит. Но мы все равно будем обустривать, украшать, облагораживать, надеясь, что люди привыкнут к хорошему и больше будут создавать, чем уничтожать.

Сейчас в нашем поселке пусть не быстрыми темпами, но меняется благоустройство, меняется в лучшую сторону, несмотря на то, что бюджет становится меньше. Есть и не-

том месте и тому подобное.

Давайте учиться жить позитивно, тогда и мир вокруг будет краше и добрее. К счастью, не все еще у нас меряется деньгами. Есть люди, для которых общественные блага выше личных. Этим людям слава и хвала! У нас ведь многие, ссылаясь на буквы закона, попросту не хотят вникать в проблемы и тем паче их решать. Так, конечно, проще. Сложнее, когда и "овцы целы, и волки сыты", но в ущерб себе. Но с этим, по крайней мере, совесть спокойна: сделал что мог. Жить по совести – сложно, но очень приятно, поверьте.

Я хочу выразить огромные слова благодарности всем работникам ЖКХ и их руководителю Ю. В. Горюнову,

Приглашаем на лечение

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Вышневолоцкий психоневрологический санаторий №1 для детей с детскими церебральными параличами"

работает в Вышнем Волочке с 12 апреля 1943 года. Санаторий предназначен для лечения и реабилитации детей, проживающих в Тверской области, в возрасте 5 – 15 лет с ДЦП, заболеваниями и последствиями операций опорно-двигательного аппарата, задержкой и нарушением нервно-психического и речевого развития.

Ежегодно курс лечения в санатории проходят более 700 детей, в том числе дети-инвалиды, воспитанники детских домов и интернатов.

Лечение детей проводят специалисты: педиатр, невролог, логопед, ортопед, стоматолог, медицинский психолог.

Комплексное лечение включает в себя психолого-педагогическую коррекцию, медикаментозную терапию, ЛФК, массаж, физиотерапевтическое лечение, используется "сухой бассейн", современные тренажеры.

В свободное от лечебных процедур время организована кружковая работа, проводятся развлекательные мероприятия, дискотеки, организованы выездные спектакли Вышневолоцкого драматического театра.

В учебное время работает начальная школа с обучением по основной и вспомогательной программам.

Средняя продолжительность лечения в санатории составляет 35 дней.

Санаторий удобно расположен в транспортном отношении, добраться до Вышнего Волочка можно автотранспортом по трассе Москва – Санкт-Петербург или по Октябрьской железной дороге. От автовокзала и железнодорожного вокзала до санатория можно доехать на автобусах городского маршрута № 2 и № 9 В до остановок "3-я Пролетарская".

При поступлении ребенок должен иметь при себе одежду и обувь по сезону, гигиенические принадлежности, крем для массажа, сменную обувь, школьные принадлежности.

Информацию можно получить по телефонам: 8-48-233-6-24-86 – детский санаторий, 8-48-22-35-62-60 – отдел лечебно-профилактической помощи матерям и детям министерства здравоохранения Тверской области.

Электронный адрес: vvdcp@mail.ru
Г. НИКИФОРОВА,
главный врач санатория

Обратите внимание

ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ в решении жилищных проблем

В целях проведения мероприятий по оказанию государственной поддержки в решении жилищных проблем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, реализуется подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей". Основной формой государственной поддержки молодых семей является предоставление социальных выплат за счет средств федерального бюджета муниципальных образований Тверской области.

В Фировском районе эта подпрограмма действует уже продолжительное время. Выполнив ряд условий по представлению документов, требуемых при вступлении в подпрограмму, молодая семья, нуждающаяся в улучшении жилищных условий, признается органом местного самоуправления муниципальной образования участницей подпрограммы и попадает в список участников подпрограммы.

Так как же можно стать участником этой подпрограммы? Для этого необходимо соответствовать следующим условиям:

- возраст супругов или одного из супругов не должен превышать 35 лет (в неполной семье возраст родителя не должен превышать 35 лет);

- молодая семья должна быть признана нуждающейся в улучшении жилищных условий (по месту регистрации);

- наличие у молодой семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточной для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Далее для участия в подпрограмме молодая семья должна обратиться в отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района, где специалист проконсультирует, примет заявление и документы. Таким образом, молодой семье необходимо предоставить следующие документы:

- заявление по установленной форме в двух экземплярах;

- копии документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи;

- копию свидетельства о заключении брака (на неполную семью требования не распространяются);

- документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в жилых помещениях;

- документ(-ы), подтверждающий(-е) признание молодой семьи, имеющей достаточные доходы, либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) сто-

имости жилья.

Затем комитет по делам молодежи Тверской области на основании списков молодых семей – участников подпрограммы, поступивших от органов самоуправления, и с учетом средств, выделяемых на финансирование мероприятий подпрограммы из федерального бюджета, областного бюджета Тверской области и бюджетов муниципального образования, утверждает список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат в соответствующем году.

Молодой семье – участнице подпрограммы выдается свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. Срок действия данного свидетельства составляет не более девяти месяцев с даты выдачи, указанной в свидетельстве. Сумма социальной выплаты определяется в размере: 30 процентов от средней стоимости жилья, определяемого в соответствии с правилами подпрограммы – для молодых семей, не имеющих детей; 35 процентов от средней стоимости жилья – для молодых семей, имею-



щих одного и более ребенка. Также размер суммы зависит от размера учетной нормы площади жилого помещения, установленного условиями подпрограммы, для нашего района – 12 квадратных метров на человека.

Социальную выплату можно использовать:

- на приобретение жилого помещения;

- на строительство индивидуального жилого дома;

- для уплаты первоначального взноса при получении основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам.

За период с 2007 года по 2013 год включительно свидетельство о праве на получение социальной выплаты получила 91 семья фировчан. В 2014 году в очереди на получение стоят 58 молодых семей.

Г. СЛИЗКОВ,
руководитель отдела по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района